



Голеньков Леонид Николаевич

14 - летний подросток из деревни Черняково Железнодорожного района. Рос без родителей, воспитывался дедом и бабушкой по линии матери. Паренек был с веселым характером, задиристый и очень смелый.

В начале зимы 1942 года попросился в Дмитровский партизанский отряд, командиром которого был А.Д. Федосюткин. Паренек оказался смекалистым и очень трудолюбивым., помогал на кухне, ухаживал за ранеными. Умного парнишку не раз посылали в разведку в ближайшие села и он всегда приносил очень ценные сведения. Смелый и находчивый, Леня с честью выполнял задания командования отряда. В январе 1943 года партизаны на санях отправились в разведку в деревню Трубичино, где в это время остановились каратели, и нарвались на вражескую засаду. Партизаны отстреливались, а Леня встал во весь рост, чтобы развернуть лошадей и был прошит пулеметной очередью. Тяжело раненого его пытались спасти , отправить в партизанский госпиталь, но по дороге он скончался.

Похоронен был в лесу на окраине села Веретенино. После войны был перезахоронен в братскую могилу в городе Дмитровске по настоянию А.Д. Федосюткина, который Леню очень любил, как сына, и уважал за храбрость и находчивость.

Награжден орденом Отечественной войны 2 - ой степени (посмертно). Одна из улиц города Железнодорожска носит имя Лени Голенькова. Память о нем увековечена в музее партизанской славы при мемориале "Большой Дуб" и в музее г. Дмитровска.